

广东省汕头市澄海区水务局

澄水务函〔2022〕5号

关于汕头市澄海区第十六届人大二次会议代表建议（建议第12号）的办理答复

杜龙生等2名代表：

贵代表们提出的《关于支持六孔排渠整治的建议》收悉。经综合莲上镇、莲下镇、区财政局等单位意见，我区对代表们提出的建议表示支持，该建议能够有效改善片区排涝条件，增强沟渠水动力，对提升农村人居水环境具有重要意义。现将办理有关情况答复如下：

一、实施莲上镇六孔排渠河涌整治大提升工程

为推进沟渠水体大整治，提高城乡排洪灌溉能力，切实改善沟渠水体环境，已将莲上镇六孔排渠列入我区2021-2022年度河涌整治大提升项目。该项目建设内容主要为开展清淤和渠道护岸建设，计划整治长度1.2公里，工程计划总投资510万元，目前项目正在实施中。通过整治使渠道排灌畅通，水利防灾减灾能力得到有力提高，推进水资源、水环境、水生态、水安全、水景观、

水文化系统综合治理，逐步实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的目标。

二、结合粤东城际铁路汕樟排渠改造工程项目开展六孔排渠整治

结合粤东城际铁路汕樟排渠改造工程，计划对下游的六孔排渠进行疏浚，疏浚长度 8.1 公里，平均疏浚深度 1.0 米，疏浚量约为 13.03 万 m^3 ，计划投资 870.02 万元，确保六孔排渠排涝能力充分发挥。工程已纳入粤东城际铁路汕樟排渠改造项目，目前正在申报专项债和开展项目前期工程。

三、持续推进六孔排渠“五清”常态化机制落实

我们将扎实开展河道常态化规范化巡查，持续推进“五清”专项集中行动，加强排渠清淤疏浚，着力清查打捞、清运处置水体垃圾漂浮物，对六孔排渠沿线易形成漂浮物堵积的农桥上游及时进行打捞清理，对南企沟段、汕樟排渠段、国道至机耕道段进行清淤，强化水系排查疏浚、引清冲淤，全面深化水岸同治，进一步优化六孔排渠水生态。

专此答复，诚挚感谢代表们对我区水务工作的关心支持。

联系人：谢春荣

联系电话：13509876715

(此页无正文)



抄报：区人大办公室、区政府办公室
